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Nombre important d'accidents de la route dans l'Yonne
Question écrite n° 14179

Texte de la question

M. Julien Odoul appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur le nombre important
d'accidents mortels sur les routes du département de l'Yonne. En effet, ces derniers mois, plusieurs accidents
de la route dramatiques sont survenus dans l'ensemble du département. Le 15 avril 2023, un accident est
survenu entre les communes de Joigny et Dixmont, causant la mort d'une jeune fille âgée de 19 ans et du petit
frère du conducteur âgé de 17 ans. Les dépistages d'alcool et de stupéfiants s'étaient révélés négatifs sur le
jeune conducteur jovinien et selon les premiers éléments de l'enquête, la vitesse excessive aurait pu être un
facteur de l'accident. Le 24 novembre 2023, un poids lourd et une voiture sont entrés en collision sur la RD23 à
Gisy-les-Nobles, causant la mort d'un père de famille et ses deux enfants âgés de 4 et 9 ans. Là aussi, les
dépistages d'alcool et de stupéfiants effectués sur le chauffeur de poids lourd s'étaient révélés négatifs. Le 15
décembre 2023, deux voitures sont entrées en collision sur la RD 965 entre Toucy et Mézilles. Dans le choc
frontal, un homme âgé de 74 ans a perdu la vie. Le 21 décembre 2023, enfin, trois personnes sont décédées, là
aussi dans un choc frontal sur la départementale 606, à hauteur de Villeneuve-sur-Yonne. Cet énième accident
de la route a couté la vie à un conducteur de 22 ans, seul au volant d'une première voiture, ainsi qu'à un père et
sa fille de 10 ans dans le second véhicule. Si les causes de tous ces accidents font toujours l'objet d'une
enquête, il est certain que les Français demeurent aujourd'hui encore trop peu - et peut-être de moins en moins
- sensibilisés à la sécurité routière et au code de la route. L'ensemble du territoire national connaît ainsi une
forte hausse d'accidents de la route, puisque d'après les chiffres de l'Observatoire national interministériel de la
sécurité routière (ONISR), 3 267 personnes ont perdu la vie sur les routes de France métropolitaine en 2022,
contre 2 944 en 2021, soit une hausse de 11 %. Face à cette augmentation et sachant que la vitesse est la
première cause de mortalité routière en France, M. le député demande au ministre de l'intérieur et des outre-mer
d'augmenter considérablement les moyens alloués à la prévention routière, de relancer des opérations de
sensibilisation sur les conduites à risque notamment vers les plus jeunes et de mobiliser plus de forces de
l'ordre au contrôle routier et ce dans le but de protéger l'ensemble des usagers de la route.
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